

# 荷花街道写好“村改居”后半篇文章

本报讯(本报记者 郑晨 衢州日报记者 吴红梅 通讯员 郑欣艳)近日,在荷花街道松园社区党群服务中心活动室内,新乡贤吴争仙带着居民们一起做香袋。“以前看社区搞活动很羡慕,现在我们从村民变成居民,也能参加社区活动了,非常开心。”社区新居民胡雪琴笑着说。

胡雪琴原先是大南门村的村民,今年5月,荷花街道大南门村率先在全市完成“村改居”,原属大南门村的江西山新村161户村民纳入松园社区管理。“从村民到居民,难免会有不适应,我们动员熟悉情况的居民、党员担任兼职网格员,参与社区治理,带动新居民增强归属感。”松园社区党委书记柴叶萍说。

针对大南门村民对“爱心卡”等便民服务项目缺乏了解的情况,松园社区以社区兼职网格员姚老八等骨干作为与新居民间的沟通“桥梁”,集成养老服务,为有意向、符合办卡条件的老人办理“爱心卡”,满足居民打扫洗衣、陪医就诊、上门助浴、代买代购等日常需求。

今年74岁的王伏莲和母亲住在江西山新村,儿孙不在身边,生活时有不便。不久前社区为其办理了“爱心卡”,王伏莲开始享受便利的上门清洁服务,生活轻松不少。

江西山新村户情之前未录入至“邻礼通·三民工程”(以下简称“邻礼通”)数字民情档案,社区干部、网格员常态化开展入户走访,更新民情档案。目前,江西山新村

民情档案均已录入,实行统一管理。针对居民的意见建议、上报诉求、就业需求等,社区干部都在第一时间予以解答。

松园社区以此次“村改居”为契机,围绕“荷心合力·幸福松园”服务品牌,借助丰富多彩的活动、一站集成的“爱心卡”、一呼就应的“邻礼通”,聚合党员、骨干力量,推动新老居民真正做到思想上“合心”、感情上“合弦”、行动上“合拍”。

荷花街道党工委负责人说,他们将引导居民由“旁观者”转化为“参与者”,同时不断提升为民服务质效,梳理居民在医疗、养老、就业、低保等方面的新变化新需求,形成扎实高效智治的治理新格局,进一步写好“村改居”后半篇文章。

# 下村村为村民免费更换煤气管

本报讯(通讯员 蓝燕红 记者 陈岚)“郑大哥,你的煤气管老化了,我来给你换根管子。”近日,石梁镇下村村副主任郑元通来到村民郑黑铁家里,直奔厨房,利索地换起了煤气管。

这是下村村近段时间的常态。连日来,下村村由组团联村团长带头,村两委、网格员走村入户,倾听民生诉求。经走访发现,大多数农户家的煤气管都已老化,村两委随即召开会议,决定由村里统一购买煤气管,为全村470户农户免费更换,并在安装过程中同步开展安全隐患排查宣传行动,确保群众在日常生活中做到自查互查,坚守燃气安全红线。

一根一米的管子,一头连接着镇村干部,一头连接着群众,架起了干群间的“连心桥”。自今年3月起,石梁镇以“大走访大调研大服务大解题”行动为契机,以“邻礼通·三民工程”农村版应用为抓手,不断夯实村情、地情、民情。同时,在走访过程中,党员干部积极做好宣传员、普法员、处理员,有问题第一时间解答、有纠纷第一时间处理、有难题第一时间解决,以实际行动锤炼干部队伍、密切干群关系、纾解群众困难。

截至目前,全镇共走访群众7920户,排摸诉求65条,解决问题49个。

## 防灾减灾

## 银龄迎亚运

近日,“柯教银龄喜迎亚运——秋之鹤·柯教银管家投身‘三微’服务,助力社区治理”文艺展演在衢州市白云学校举行。舞台上,19个节目轮番上演,老同志们用深情的演出、激昂的歌声、热情的舞蹈,展现对亚运的期待。

(姜渝晨 应晓欢 摄)



## 网络普法进校园

本报讯(记者 徐京 通讯员 蒋宁 王萱琦)近日,区委网信办联合柯城公安分局、柯城交警大队在新华小学开展“网络普法迎亚运,网络文明进校园——柯城区8090+‘E法柯普’网络普法进校园活动”,为全校近千名师生送上一场特别的普法课。

柯城公安分局、柯城交警大队的宣讲员先后登台,他们以法律的意义、遵守法律法规的重要性为切入点,结合校园生

活实际,将法律知识融入一个个鲜活的案例中,教育学生们知法于心、守法于行。“今天我收获很大,警察叔叔阿姨的宣讲让我们对法律知识有了更深的认识和理解。”五(2)班学生柴思辰说。

据悉,本次活动是柯城区“E法柯普”系列活动之一,通过8090宣讲直播联盟进行“线上+线下”推广,切实加强青少年的法治教育,营造“尊法、守法、学法、用法”的校园环境。

## 柯城区领导开展“七一”走访慰问

(上接1版)求相关乡镇、街道和部门要时刻把老党员的冷暖挂在心上,从政治上多关心、思想上多沟通、生活上多照顾、精神上多关怀,用心用情为老党员提供好服务。

6月29日下午,区人大常委会主任徐登富来到荷花街道兴华社区老党员林蔚家中,悉心询问其与家属生活、家庭和健康情况。了解到为了更好照顾因病长期卧床、生活无法自理的林蔚,其儿子毅然辞职在家照顾父亲,徐登富为其温馨和睦的家庭氛围点赞,鼓励林蔚要树立生活信心,保持乐观心态,勇

敢面对,早日康复,并叮嘱党组织要始终关注老党员生活状况,及时帮助他们解决他们在生活中遇到的困难,让他们充分感受党的关怀和组织的温暖。

6月29日上午,区政协主席叶美峰来到石梁镇中央方村老党员鲁湖洲家中,与其亲切交谈,详细询问鲁老的身体状况、生活情况。今年79岁的鲁湖洲曾在上海当了四年兵,于1969年服役期间入党,成为中央方村最早的共产党员。叶美峰叮嘱鲁老保重身体,保持积极乐观的心态,勉励其继续为村庄发

展发挥余热、永葆党员底色,并要求乡镇和相关部门要关心关爱老党员,帮助他们解决实际困难。

6月29日下午,区委副书记、政法委书记李樟花一行来到航埠镇西果源村看望慰问困难党员魏宇祥,详细了解其生活保障、身体健康等情况,并致以节日问候,送去温暖与关怀。李樟花叮嘱魏老要保重身体,坚定信心,有困难及时向村干部反映,并祝愿其早日康复。她要求镇村多关心关爱生活困难党员,让他们切实感受到党组织的温暖。



南孔圣地  
衢州有礼 运动柯城  
QUZHOU KECHENG  
一座最有礼的城市

# 迎亚运 讲文明 树新风